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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Αθήνα 20 Ιουλίου 1994

ΑΤΥΠΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ

Συνήλθε στο Σβερίν της πρώην Ανατολικής Γερμανίας το Ατυπο Συμβούλιο 
Υπουργών Ερευνας & Τεχνολογίας της Ευρωπαϊκής Ενωσης στις 18 και 19 
Ιουλίου 1994.

Το κυριότερο θέμα πού εξέτασε ήταν ο συντονισμός της ερευνητικής 
πολιτικής της Ενωσης, ώστε να αποφεύγονται οι επικαλύψεις των εθνικών 
και κοινοτικών προγραμμάτων και να δημιουργούνται κατάλληλου 
μεγέθους ερευνητικές ομάδες αντί της πολυδιάσπασης των 
δραστηριοτήτων που παρατηρείται μέχρι σήμερα. Ως άμεσο μέτρο για την 
υλοποίηση του συντονισμού, αποφασίσθηκε ο συντονισμός στην φάση του 
σχεδιασμού των ερευνητικών προγραμμάτων, στην επιλογή και την 
υλοποίησή τους. Ο έλληνας υπουργός κ. Σημίτης τόνισε την ανάγκη να 
υπάρχει συντονισμός και στην συμμετοχή των επιχειρήσεων σε 
προγράμματα Έρευνας και Τεχνολογίας, ενώ έδωσε ιδιαίτερη σημασία 
στην διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων εφαρμογής των 
προγραμμάτων αυτών. Μόνο έτσι θα μπορέσουν οι επιχειρήσεις των 
χωρών συνοχής να συμμετάσχουν στον εκσυγχρονισμό και την 
αναπροσαρμογή της οικονομίας στα σύγχρονα τεχνολογικά δεδομένα, και 
να επιταχυνθεί η σύγκλιση των Κρατών-Μελών.

Οι Υπουργοί αναφέρθηκαν επίσης στην ανάγκη απλοποίησης των 
διαδικασιών υποβολής προγραμμάτων, την υποβοήθηση συμμετοχής των 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και την διαφάνεια της επιλογής των 
προγραμμάτων.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Υπουργών Ερευνας με 
τους Υπουργούς Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ενωσης, και συζητήθηκε το 
θέμα της εκπαίδευσης και κινητικότητας των Ερευνητών. Η Ελλάδα έθεσε 
το θέμα της μετακίνησης ανθρώπινου δυναμικού υψηλών προδιαγραφών 
από τις χώρες συνοχής στις ανεπτυγμένες χώρες της Ενωσης και ζήτησε 
μέτρα που θα παρακινούν τους επιστήμονες να επιστρέφουν στην πατρίδα 
τους. Παρουσίασε επίσης το νέο Πρόγραμμα Υποτροφιών 
Προσανατολισμένης Ερευνας (ΥΠΕΡ) που εγκαινίασε η Γενική Γραμματεία 
Ερευνας και Τεχνολογίας για την καλύτερη συνεργασία Πανεπιστημίων και 
Βιομηχανίας.


